

以更大作为推进“七大都市”建设

哈市经济战线掀起学习宣传贯彻落实党的二十大精神热潮

本报讯(记者 张立馨 李佳琪 李木双 陈悦)新征程催人奋进,新发展重任在肩。连日来,全市经济战线各部门以各种方式掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。大家一致表示,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期最重要的政治任务,全市经济战线将紧紧围绕党的二十大精神主题,深入学习领会,吃透精神实质,把握核心要义,把思想和行动统一到党的二十大精神上来,主动对标党的二十大精神中提出的新要求,以更大的热情和更强的行动力、执行力推动哈尔滨全面振兴全方位振兴,实现“七大都市”战略目标。

市工业和信息化局:

下功夫学懂弄通报告,真抓实干为打造“七大都市”作贡献

近日,市工业和信息化局召开专题会议,就全局深入学习宣传贯彻党的二十大精神进行全面部署。全局党员干部将在学懂弄通上下功夫,认真研读党的二十大精神,原原本本地系统全面学习党的二十大精神,把每一点都领会深、领会透,做到理论上清醒,政治上坚定,真抓实干,步步为营,确保“七大都市”战略目标顺利实现。

全局党员干部将对党的二十大精神中的各项目标和任务进行细化,有针对性地拿出落实的具体方案,扎扎实实向前推进。结合自身实际,把党中央提出的战略部署转化为全市工信战线的工作任务,谋划和推动全市工业和信息化工作,以贯彻党中央决策部署为前提,创造性开展工作,结合省、市党代会确定的目标和任务,切实扛起践行“五个率先”、建设“六个龙江”、打造“先进制造之都”的职责使命,踔厉奋发、团结奋斗,为实现哈尔滨工业经济全面振兴全方位振兴作出更大贡献。

市营商环境局:

以党的二十大精神为指引,进一步推动全市营商环境不断向好

市营商环境局召开党组(扩大)会议,专题学习宣传贯彻党的二十大精神,结合全市营商环境工作,将进一步深化“放管服”改革,围绕企业和群众办事堵点,加快推进重点事项“一枚印章管审批”,进一步梳理上线民生领域高频“一件事”事项链。全力做好“一网通办”平台升级,建设全市村级政务服务系统,深入开展政商交流活动,聚焦市场主体在发展经营中的痛点、难点、堵点等问题,搭建政商交流平台,帮助企业解决实际问题。

市营商环境局将守正创新,在攻坚克难上下功夫。以党的二十大精神为指引,结合全市营商环境工作,将进一步深化“放管服”改革,围绕企业和群众办事堵点,加快推进重点事项“一枚印章管审批”,进一步梳理上线民生领域高频“一件事”事项链。全力做好“一网通办”平台升级,建设全市村级政务服务系统,深入开展政商交流活动,聚焦市场主体在发展经营中的痛点、难点、堵点等问题,搭建政商交流平台,帮助企业解决实际问题。

市市场监管局:

入心入脑学习贯彻,推动市场监管、行政审批各项工作高质量发展

连日来,市市场监督管理局掀起了学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,并将学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。全局通过线上与线下相结合,个人自学与集中研讨相结合,把会议精神传达给每一名党员干部。全体干部职工将党的二十大精神贯穿到疫情防控、市场监管、行政审批等各项工作中,凝聚共识、明确工作方向,充分发挥市场监管职能,推动党的二十大精神落地见效。

针对新征程上的大市场领域发展,市市

场监督管理局将顺应“新变化”,启迪“新思路”,把握“新方向”,以只争朝夕的干劲、锲而不舍的韧劲、敢为人先的闯劲在新征程上践行新使命,展现新作为,切实把党的二十大精神作出的重大决策部署落实到市场监管各个方面、各个环节,奋力谱写哈尔滨市场监管事业新篇章。

市商务局:

对标新要求,激发新动力,推动全市商贸发展提质增效

市商务局近日召开会议,提出全局党员干部要认真学习贯彻落实党的二十大精神中提出的加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,建设高标准市场体系,发展数字经济,加快建设贸易强国的新要求,把心思和胆识集中在谋事、干事上,立足商务工作实际,提升哈市消费品质和活跃度。

学习党的二十大精神,宣传贯彻党的二十大精神,结合哈市商贸领域实际情况,市商务局将进一步提高“买全球卖全球”能力、促进对外贸易保稳提质,打造拉动服务业能级跃升的“新引擎”,提升开发区建设能级和水平,全面构筑立足东北亚、联通俄罗斯、拓展东南亚、辐射欧美非的国际消费中心城市,扩大电商销售渠道、大力发展平台经济,以饱满的热情和昂扬的斗志,为建设“六个龙江”打造“七大都市”战略目标、推进哈市商务事业高质量发展作出新的更大贡献。

市生态环境局:

学习报告对标任务,坚定不移走生态优先、绿色发展道路

近日,市生态环境局组织召开了集体学习会议,组织全市生态环境系统广大党员干部认真学习党的二十大精神,贯彻落实党的二十大精神,不断提高政治判断力、

政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入贯彻落实习近平生态文明思想,坚定不移走生态优先、绿色发展道路。

把党的二十大精神学懂弄通,全局将以党的二十大精神为指引,主动对标深入打好污染防治攻坚战、中央生态环境保护督察整改等重点任务。目前,哈尔滨市生态环境数字化执法平台已正式启动,实现了对辖区内各类环境问题监管的全覆盖,更加高效地处置生态环境问题。全市生态系统各级党组织和广大党员将把学习贯彻党的二十大精神转化为履职尽责的实际成效,为提升全市生态环境质量全面提升不断努力。

市贸促会:

深入学习贯彻党的二十大精神,推进全市高水平对外开放

近日,市贸促会召开全体党员干部大会,深入学习贯彻党的二十大精神和省、市领导干部会议精神。党的二十大报告提出的“推进高水平对外开放,提升贸易投资合作质量和水平”新要求,是今后一段时期内全市贸促工作的重点工作。

市贸促会将把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一段时期的首要政治任务,结合能力作风建设,开展多种形式的党建活动,把学习和贯彻党的二十大精神引向深入。同时,结合自身实际,积极履行国际性、专业性、服务性贸易投资促进机构的职能作用,有效发挥上接政府、下联企业、沟通内外的功能优势,不断加大推动会展经济高质量发展,扩大对外经贸交流,深化多双边合作等方面的工作力度,为哈尔滨打造“七大都市”作出新的更大贡献。

主城五区不动产登记实现“同城通办”

市不动产登记交易事务中心打破属地化管理限制,提高服务效能

本报讯(记者 刘述波)今后,市民在办理房屋所有权、抵押权相关登记等业务时,可就近到哈市不动产登记大厅办理了。11月4日,记者从哈市不动产登记交易事务中心获悉,为不断提高不动产登记工作服务效能,该中心在大力推进“全程网办”的同时,打破事项办理的属地化管理限制,在开通抵押登记、变更等登记业务“同城通办”服务的基础上,进一步拓展“同城通办”业务类型,实现市本级(主城五区即南岗区、道里区、道外区、香坊区、平房区)高频不动产登记事项“同城通办、一窗受审”。

实施“一企一策”“一域一策” 各类环境问题监管全覆盖

哈市生态环境数字化执法平台正式启用

本报徐(记者 李木双)11月1日起,哈尔滨市生态环境数字化执法平台正式开通使用,至此,哈市实现了“一企一策”“一域一策”清单式监管执法的新跨越,执法人员通过一部手持移动执法设备,就可以实现对辖区内各类环境问题监管的全覆盖,极大缩短调查时间,更加高效地发现、检查和处置生态环境问题。

哈尔滨市在全省率先实现了生态环境“管控清单式”监管执法。对全市现有排污许可重点、简化以及具有较大环境风险的企业,建立基于排污许可网格化环境风险“一企一策”管控清单,全面梳理和分解每个监管对象的环境问题,确定监管要求、污染治理、过程管控、查处意见等,全部录入哈尔滨市生态环境保护日常执法检查系统。执法人员日常通过手持移动执法终端App,进

行现场录入执法信息,现场在线执法检查,实现案件办理全程追溯、处理环境问题数量、执法案件效果的线上统计。平台依托哈尔滨市“环保云”移动执法系统,建立以乡镇、街道为网格的“一域一策”五类(大气、水、土壤、集中式水源地、各类生态保护地)污染防治管控清单,设定18项管控单元、80项环境问题风险点,将31个国省市区级环境空气质量监测站点、346个流域国省市区级地表水监测考核断面和4578个流域排口、9个国家级地下水考核监测点、634个地市区县(市)、乡镇、村级集中式饮用水源地,74个各类生态保护地以及中央生态环境保护督察反馈问题等,全部纳入“一域一策”信息平台和网络执法人员日常执法检查范围,实现对各类环境问题监管的全覆盖。

完善风险管控 消除检验隐患

哈市市场监管局对13家气瓶检验机构开展线上培训

本报讯(记者 李佳琪)记者从哈市市场监管局了解到,为落实好安全风险分级管控,推动企业落实安全生产主体责任,及时消除检验隐患,近日,该局承压类特种设备通过腾讯会议形式对全市13家气瓶检验机构开展“双重预防机制建设”工作线上培训,完善风险管控,推动气瓶检验机构双重预防机制建设。建立和运用双重预防机制(安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制)是防控特种设备安全风险的重要措施。哈市市场监管局要求各气瓶检验单位要压紧压实安全生产责任,迅速开展本单位的双重预防机制建设工作,制定周密计划,提高工作效率。同时,要求相关辖区监管部门督促指导相关企业完成以“两台账、一图、一栏、一卡”(即安全风险分级管控台账、安全隐患排查治理台账、安全风险四色分布图、安全风险告知栏、岗位风险告知及防范措施卡)为重点的特种设备“双重预防”机制建设任务。

2600家实体店 承诺无理由退货

退货种类包括服装鞋帽、文教书画等

本报讯(记者 李佳琪)线下实体店无理由退货制度是进一步营造放心消费环境,持续激发消费潜力的重要举措。记者从哈市市场监管局了解到,该局按照“政府鼓励倡导,实体店自愿承诺,承诺即受约束”的原则,指导区、县(市)市场监管部门,引导经营者提升诚信经营水平。年初以来,累计有2600家实体店成为无理由退货承诺单位。今年以来,哈市市场监管

122人连夜集结下沉抗疫

(上接第一版)全力做好各项预案和保障工作。在疫情防控这场大考中,广大国资系统党员干部职工紧急时刻“不含糊”,关键时刻“能扛事”、困难时刻“勇担当”,他们用实际行动履行了初心和使命,为市民筑起了坚实防线,传递了抗疫必胜信心,为助力打赢疫情防控阻击战歼灭战贡献国企力量。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神



季度起步“抓进度” 刚性目标“拼速度”

为延续前三季度生产经营良好态势,10月以来,东北轻合金有限责任公司克服疫情的不利影响,在严格落实疫情防控措施的前提下,各生产单位主动加压、挖掘潜力,根据工序计划,倒推生产计划,不断提高生产效率,使产能得到充分释放。据统计,10月,东轻商品产量同比增长13.3%,其中A品产量同比增长36.4%,再创历史新高,为完成全年目标任务奠定了坚实基础。高原 本报记者 张鸣霄摄影报道

首次实现3天两“投”

哈电研制白鹤滩水电站右岸第7台水轮发电机组投运

本报讯(张弘 记者 张鸣霄)11月5日18时55分,哈电集团哈尔滨电机厂有限责任公司研制的白鹤滩10号机组(右岸电站第七台)顺利通过72小时试运行考核,正式投入商业运行。这是11月2日白鹤滩电站11号机组投产发电之后,百万千瓦水轮发电机组首次实现3天两“投”。

继11号机组成为全球首台发出110万千瓦且运行稳定的水轮发电机组之后,10号机组再次刷新纪录,并网调试期间,带负荷最高达111.4万千瓦,机组运行稳定,达到精品指标,充分检验了我国自主研制的百万千瓦水轮发电机组的带最大负荷能力和优良负荷调节性能。值得一提的是,10号机组带111.4万千瓦最大负荷时,其导水机构活动导叶开度仅为75%,充分表明,哈电电机研制的百万千瓦水轮发电机组还有更大的潜力。

据专家介绍,哈电研制的百万千瓦水轮发电机组效率更高,可达96.7%;哈电机组拥有更低的耗水率,节水性能更强。

10号机组是哈电电机研制的白鹤滩右岸电站8台机组中投产发电的第7台。为确保年底前白鹤滩电站全面投产发电,哈电现场服务人员24小时不停歇开展机组调试工作。在参建各方的共同努力下,10号机组运行数据优于精品机组标准,哈电电机又一次展现了对三峡集团“台台精品、件件一流”的郑重承诺。

白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县交界的金沙江下游干流河道,是当今世界在建规模最大、技术难度最高的水电工程。电站共安装16台全球单机容量最大功率百万千瓦水轮发电机组,其中右岸8台水轮发电机组由哈电电机研制。

“领航之星”成功下水

为国内首条寒地电推绿色智能内河船

本报讯(韩画羽 记者 张鸣霄)近日,由哈电集团、哈尔滨工程大学、黑龙江省航运集团北方船舶有限公司联合研发设计制造的国内首条寒地电推绿色智能内河船“领航之星”在松花江某支流成功下水。“领航之星”是全国首条入级中国船级社的绿色智能内河船。

该船为纯电动内河游览船,动力电池采用4组总容量600kWh的磷酸铁锂电池,设计总吨位138吨,定员53人。船长约27米、宽约6米,由两台60kW船用永磁同步电机驱动,并配有高效螺旋桨,具有良好的耐波性和操作性,深静水试航速度不小于18km/h,船航速12km/h,续航力约8小时。

绿色智能船舶与传统船舶动力驱动相比,具有效率高、速度响应快、维修方便等

优势,已逐渐成为南方各省市的主要内河航运运输工具。由于黑龙江省地处高纬度寒地,冬季气温低至零下30℃。普通的电池设备易损伤、充电配套设备耐寒性差,成为研制寒地电推绿色智能内河船久未攻克的难题。哈尔滨电气科学技术有限公司、哈尔滨工程大学充分发挥科研技术优势,采用电池自适应保护及先进的能量管理技术突破了寒地地区电池源动力效能低、续航能力差等技术难题,为“领航之星”研发了全电力“心脏”,实现了国内寒地电推船的研发突破。

“领航之星”电推船动力系统仅用半年时间就完成了研发、设计、建造等任务,正式开启了我国寒地电推船的领航之旅,同时也开启“双碳”时代我国东北高寒地区航运事业新篇章。